附件1：

苏州市人力资源和社会保障局文件

苏人保监〔2014〕14号


关于开展用工单位调整劳务派遣
用工方案备案的通知

各市、区人力资源和社会保障局、苏州工业园区劳动和社会保障局，各相关单位: 
根据《劳务派遣暂行规定》(中华人民共和国人力资源和社会保障部令第22号)、《省人力资源社会保障厅转发人力资源社会保障部办公厅关于做好劳务派遣暂行规定贯彻实施工作的通知的通知》(苏人社发〔2014〕108号)要求,结合我市实际，决定在全市范围内开展用工单位调整劳务派遣用工方案备案工作。现将有关事项通知如下:

一、备案时间

即日起至2014年8月31日。

二、备案对象

备案对象为使用被派遣劳动者数量超过其用工总量10%的我市市属及以下的所有用工单位。

三、备案所需材料
1.调整劳务派遣用工方案（包括本企业使用劳务派遣基本情况，降低劳务派遣用工比例的具体措施、实施步骤、逐月进度安排和可能遇见的问题及应对办法等）；

2.《用工单位调整劳务派遣用工备案表》（见附件1）；
3.《确定辅助性岗位履行民主程序情况报告表》（见附件2）。
用工单位按以上序号报送材料，并加盖公章。
四、备案管辖及受理

市、各县级市、区人力资源和社会保障局的备案管辖范围按照劳动监察管辖权限确定。住所在吴中区、相城区范围内的外商投资企业暂委托所在区人力资源和社会保障局管辖。在江苏省苏州工商行政管理局登记，住所在东渚、镇湖、通安、横塘、浒墅关镇(街道)、浒关经济开发区的外商投资企业和有限责任公司由市局管辖。

由各级人力资源和社会保障局劳动关系与监察处（科）具体负责用工单位调整劳务派遣用工备案受理工作,出具《劳务派遣用工备案行政建议书》（见附件3）,跟踪方案执行情况,载入劳动关系守法诚信档案。
五、工作要求

（一）强化组织领导，明确职责分工。《劳务派遣暂行规定》是人社部贯彻落实新修订的《劳动合同法》,增强法律操作性的重要部颁规章,对于规范劳务派遣行为、维护被派遣劳动者合法权益、促进劳动关系和谐稳定具有重要意义。各地要认真落实《暂行规定》关于劳务派遣用工比例调整方案向当地人社部门备案的要求, 结合本地实际，制定具体实施方案，明确备案工作的科室、人员、职责和工作流程，在当地人社部门网站公布备案所需参考文本，并及时向社会做出通告，督促本地区各类用工单位严格在规定比例内使用被派遣劳动者。

（二）强化督促指导，确保平稳过渡。各地要根据前期开展劳务派遣用工情况摸底调查的基础数据，有针对性地对用工单位分批开展督促指导工作。对于“三性”岗位的确定,要指导用工单位严格遵循《劳务派遣暂行规定》第三条的相关规定，通过履行民主程序明确辅助性岗位适用范围；对于未将使用的被派遣劳动者数量降至符合规定比例的用工单位,要督促其在符合比例规定前不得新用被派遣劳动者。要指导用工单位在调整用工过程中,处理好被派遣劳动者的劳动关系问题,避免出现大规模退工和裁减人员,确保过渡期内用工调整平稳有序进行。如果通过业务外包、承揽等方式减少劳务派遣用工的,应依照有关规定规范发包等行为,依法做好已使用被派遣劳动者的劳动关系转移接续工作,防止出现“假外包、真派遣”等问题损害被派遣劳动者的合法权益。
（三）强化跟踪执行，及时上报情况。各地要按照级别管辖的原则，认真做好辖区内用工单位调整劳务派遣用工方案的备案工作。要建立相应的备案管理台账，跟踪用工单位方案执行情况；对方案中存在问题的，要通过行政建议书督促企业依法修改完善，确保在2014年8月31日前完成备案工作。对于不按期报送备案材料的用工单位，列为规范劳务派遣专项行动重点检查单位。各地务必于9月10日前将《用工单位调整劳务派遣用工备案汇总表》和备案工作总结报送至苏州市人力资源和社会保障局。对备案工作过程中出现的新情况、新问题，要及时研究解决措施，提高工作的前瞻性、预见性和针对性。
联系人：张鑫  65249813；
    传真：65236263。
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2014年7月14日
抄送：市劳动监察支队，各市、区劳动保障监察机构。
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